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SPP – distribúcia, a.s. 

SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA 

Akcionárovi, dozornej rade a predstavenstvu spoločnosti SPP – distribúcia, a.s. a výboru pre audit: 

SPRÁVA Z AUDITU ÚČTOVNEJ ZÁVIERKY 

Názor 

Uskutočnili sme audit účtovnej závierky spoločnosti SPP – distribúcia, a.s. (ďalej len „spoločnosť“), ktorá zahŕňa výkaz 
o finančnej situácii k 31. júlu 2022, výkaz ziskov a strát, výkaz súhrnných ziskov s strát, výkaz zmien vo vlastnom imaní a výkaz 
peňažných tokov za rok, ktorý sa skončil k uvedenému dátumu, a poznámky, ktoré obsahujú súhrn významných účtovných 
zásad a účtovných metód. 

Podľa nášho názoru, priložená účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej situácie spoločnosti k 31. júlu 2022 
a výsledku jej hospodárenia a peňažných tokov za rok, ktorý sa skončil k uvedenému dátumu, v súlade s Medzinárodnými 
štandardmi finančného výkazníctva v znení prijatom Európskou úniou (EÚ).    

Základ pre názor  

Audit sme uskutočnili v súlade s Medzinárodnými audítorskými štandardmi. Naša zodpovednosť podľa týchto štandardov sa 
bližšie uvádza v odseku Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky. Od spoločnosti sme nezávislí podľa ustanovení 
zákona č. 423/2015 Z. z. o štatutárnom audite a o zmene a doplnení zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších 
predpisov (ďalej len „zákon o štatutárnom audite“) týkajúcich sa etiky vrátane Etického kódexu audítora, ktoré sú relevantné 
pre náš audit účtovnej závierky, a splnili sme aj ostatné požiadavky týchto ustanovení týkajúcich sa etiky. Sme presvedčení, že 
získané audítorské dôkazy poskytujú dostatočný a vhodný základ pre náš názor. 

Kľúčové záležitosti auditu 

Kľúčové záležitosti auditu sú záležitosti, ktoré sú podľa nášho odborného posúdenia v našom audite  účtovnej závierky za 
bežné obdobie najzávažnejšie. Týmito záležitosťami sme sa zaoberali v súvislosti s auditom účtovnej závierky ako celku a pri 
formulovaní nášho názoru na ňu, ale na tieto záležitosti neposkytujeme samostatný názor. 

Opis najzávažnejších posúdených rizík významnej 
nesprávnosti vrátane posúdených rizík významnej 
nesprávnosti z dôvodu podvodu 

Zhrnutie našej reakcie na riziká 

Odhadované výnosy z distribúcie plynu 

Spoločnosť vykazuje výnosy z distribúcie zemného plynu na 
základe regulovaných cien a množstva distribuovaného 
plynu konečným spotrebiteľom. Časť výnosov z distribúcie 
zemného plynu maloodberateľom a domácnostiam je 
vykázaná na základe odhadov, pretože množstvo 
distribuovaného plynu týmto zákazníkom sa určuje 
odpočtami po konci účtovného obdobia.  

Odhad výnosov je vypočítaný softvérom s použitím 
vstupných údajov od vedenia ako aj od externého 
poskytovateľa. Prepočet odhadu výnosov vyžaduje od 
vedenia spoločnosti uplatnenie významnej miery úsudku, 
najmä pri stanovení nasledovných predpokladov: 

a) Odhad množstva distribuovaného zemného plynu 
v závislosti od nameraných teplôt v jednotlivých 
odberových kategóriách, 

b) odhad vlastnej spotreby, 
c) zmeny v akumulácii zemného plynu v distribučnej 

sústave. 

Naše audítorské postupy zahŕňali okrem iného: 

• vyhodnotenie vhodnosti a spoľahlivosti postupu 
a metódy určenia odhadov vedením, 

• testovanie správnosti vzorky údajov, na ktorých je 
odhad založený, vrátane odsúhlasenia vstupných 
parametrov na interné a externé zdrojové podklady, 

• testovanie primeranosti použitých predpokladov s 
ohľadom na cieľ ocenenia v súlade s účtovnými 
štandardami,  

• vyhodnotenie účinnosti nastavenia a prevádzky 
kontrol nad procesom stanovenia odhadu vedením 
a kontrol v oblasti implementácie,  

• zmien v relevantnom informačnom systéme, 
vyhodnotenie požiadaviek účtovných štandardov IFRS 
na zaúčtovanie účtovného odhadu v účtovnej 
závierke. 
 



 

 
 
 

 
 
 
 

Posúdenie zníženia hodnoty alebo významnej zmeny reálnej hodnoty 

Pozri poznámky č. 3d a 7 účtovnej závierky 

Spoločnosť vlastní budovy, stavby, stroje a zariadenia, ktoré 
predstavujú distribučnú sieť zemného plynu na Slovensku, 
v hodnote 3,7 mld. EUR (po precenení plynovodov na 
reálnu hodnotu). Ku každému dátumu zostavenia účtovnej 
závierky spoločnosť posudzuje, či nedošlo k zníženiu 
hodnoty distribučnej siete alebo významnej zmene jej 
reálnej hodnoty, a to vypočítaním súčasnej hodnoty 
budúcich peňažných tokov z činnosti spoločnosti 
a odhadom vplyvu kľúčových ukazovateľov reálnej hodnoty. 
Pri testovaní zníženia hodnoty majetku alebo analýze 
kľúčových ukazovateľov sa vyžaduje určiť odhad týchto 
kľúčových vstupov pre výpočet: 

• budúce poplatky, ktoré je spoločnosť oprávnená 
fakturovať za svoje distribučné služby na základe 
režimu cenovej regulácie, 

• možný vplyv vojnového konfliktu na Ukrajine 
a pripadne zmeny budúceho dopytu pre plyn  
v energetickom mixe na Slovensku, 

• objem distribuovaného zemného plynu v budúcnosti, 

• diskontná sadzba špecifická pre majetok vo 
vlastníctve spoločnosti, 

• súvisiace investičné a prevádzkové náklady. 
Uvedené predpoklady vyžadujú, aby vedenie vykonalo 
vysoko subjektívne úsudky týkajúce sa dlhodobých období.  

 

 
 
Naše audítorské postupy zahŕňali okrem iného: 

• prediskutovanie procesu vyhodnotenia existencie 
indikátorov zníženia hodnoty alebo významnej zmeny 
kľúčových ukazovateľov reálnej hodnoty s vrcholovým 
manažmentom a jeho záveru, že k 31. júlu 2022 
neexistujú žiadne také indikátory alebo ukazovatele, 

• zhodnotenie predpokladov a metód, ktoré spoločnosť 
použila pri výpočte hodnoty distribučnej siete, najmä 
predpokladov týkajúcich sa diskontnej sadzby 
a prognózy vývoja budúcich výnosov, 

• preskúmanie matematickej konštrukcie modelu, 

• vykonanie retrospektívnej previerky predpokladov 
použitých v modeli v predchádzajúcom roku,  

• posúdenie, či dostupné informácie o výhľade 
regulačného režimu, ktorý sa bude v budúcnosti 
uplatňovať, sú adekvátne zohľadnené v modeli,  

• posúdenie adekvátnosti a vhodnosti zverejnenia 
predpokladov z ktorých vychádza výpočet súčasnej 
hodnoty budúcich peňažných tokov z činnosti 
spoločnosti  v účtovnej závierke spoločnosti, 

• posúdenie primeranosti odhadov použitých pri 
analýze zmien kľúčových ukazovateľov reálnej 
hodnoty. 
 

Zodpovednosť štatutárneho orgánu a osôb poverených spravovaním za účtovnú závierku 

Štatutárny orgán spoločnosti zodpovedá za zostavenie a verné zobrazenie účtovnej závierky v súlade s Medzinárodnými 
štandardmi finančného výkazníctva v znení prijatom EÚ, a za interné kontroly, ktoré štatutárny orgán spoločnosti považuje za 
potrebné pre zostavenie účtovnej závierky, aby neobsahovala významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby.   

Pri zostavovaní účtovnej závierky štatutárny orgán zodpovedá za zhodnotenie schopnosti spoločnosti nepretržite pokračovať 
vo svojej činnosti, za opísanie skutočností týkajúcich sa nepretržitého pokračovania v činnosti, ak je to potrebné, a za použitie 
predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti v účtovníctve, ibaže by mal v úmysle spoločnosť zlikvidovať alebo ukončiť 
jej činnosť, alebo by nemal inú reálnu možnosť než tak urobiť.  

Osoby poverené spravovaním sú zodpovedné za dohľad nad procesom finančného výkazníctva spoločnosti. 

  



 

 
 
 

 
 
 
 

Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky 

Našou zodpovednosťou je získať primerané uistenie, či účtovná závierka ako celok neobsahuje významné nesprávnosti, či už 
v dôsledku podvodu alebo chyby, a vydať správu audítora, ktorá obsahuje názor audítora. Primerané uistenie predstavuje 
vysoký stupeň uistenia, ale nie záruku, že audit vykonaný podľa Medzinárodných audítorských štandardov vždy odhalí 
prípadnú významnú nesprávnosť. Nesprávnosti môžu vzniknúť v dôsledku podvodu alebo chyby a považujú sa za významné, 
ak by bolo opodstatnené očakávať, že jednotlivo alebo v súhrne ovplyvnia ekonomické rozhodnutia používateľov, ktoré boli 
prijaté na základe tejto účtovnej závierky.  

V rámci auditu v súlade s Medzinárodnými audítorskými štandardmi uplatňujeme odborný úsudok a zachovávame 
profesionálny skepticizmus počas celého auditu. Okrem toho:  

• Identifikujeme a posudzujeme riziká významnej nesprávnosti účtovnej závierky, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, 
navrhujeme a vykonávame audítorské postupy reagujúce na tieto riziká a získavame audítorské dôkazy, ktoré sú 
dostatočné a vhodné na poskytnutie základu pre názor audítora. Riziko neodhalenia významnej nesprávnosti v dôsledku 
podvodu je vyššie ako riziko v dôsledku chyby, pretože podvod môže zahŕňať tajnú dohodu, falšovanie, úmyselné 
vynechanie, nepravdivé vyhlásenie alebo obídenie internej kontroly.  

• Oboznamujeme sa s internými kontrolami relevantnými pre audit, aby sme mohli navrhnúť audítorské postupy vhodné 
za daných okolností, ale nie aby sme vyjadrili názor na efektívnosť interných kontrol spoločnosti. 

• Hodnotíme vhodnosť použitých účtovných zásad a účtovných metód, ako aj primeranosť účtovných odhadov 
a súvisiacich informácií zverejnených štatutárnym orgánom. 

• Predkladáme záver o tom, či štatutárny orgán vhodne používa účtovnú zásadu nepretržitého pokračovania v činnosti, 
a na základe získaných audítorských dôkazov záver o tom, či existuje významná neistota v súvislosti s udalosťami alebo 
okolnosťami, ktoré by mohli významne spochybniť schopnosť spoločnosti nepretržite pokračovať v činnosti. Ak 
dospejeme k záveru, že významná neistota existuje, sme povinní upozorniť v našej správe audítora na súvisiace 
informácie uvedené v účtovnej závierke alebo, ak sú takéto zverejnené informácie nedostatočné, modifikovať náš 
názor. Naše závery však vychádzajú z audítorských dôkazov získaných do dátumu vydania našej správy audítora. Budúce 
udalosti alebo okolnosti však môžu spôsobiť, že spoločnosť prestane pokračovať v nepretržitej činnosti. 

• Hodnotíme celkovú prezentáciu, štruktúru a obsah účtovnej závierky vrátane zverejnených informácií, ako aj to, či 
účtovná závierka verne zobrazuje uskutočnené transakcie a udalosti. 

S osobami poverenými spravovaním komunikujeme okrem iného o plánovanom rozsahu a harmonograme auditu 
a o významných zisteniach auditu, vrátane všetkých významných nedostatkov internej kontroly, ktoré počas nášho auditu 
zistíme. 

Osobám povereným spravovaním tiež poskytujeme vyhlásenie o tom, že sme splnili príslušné etické požiadavky týkajúce sa 
nezávislosti, a komunikujeme s nimi o všetkých vzťahoch a iných skutočnostiach, pri ktorých sa možno opodstatnene 
domnievať, že majú vplyv na našu nezávislosť, ako aj o prípadných súvisiacich ochranných opatreniach.  

Zo skutočností komunikovaných osobám povereným spravovaním určíme tie, ktoré mali najväčší význam pri audite účtovnej 
závierky bežného obdobia, a preto sú kľúčovými záležitosťami auditu. Tieto záležitosti uvedieme v našej správe audítora, ak 
zákon alebo iný právny predpis ich zverejnenie nevylučuje, alebo ak v mimoriadne zriedkavých prípadoch nerozhodneme, že 
určitá záležitosť by sa v našej správe uviesť nemala, pretože možno odôvodnene očakávať, že nepriaznivé dôsledky jej 
uvedenia by prevážili nad verejným prospechom z jej uvedenia. 

SPRÁVA K ĎALŠÍM POŽIADAVKÁM ZÁKONOV A INÝCH PRÁVNYCH PREDPISOV 

Správa k informáciám, ktoré sa uvádzajú vo výročnej správe 

Štatutárny orgán je zodpovedný za informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej podľa požiadaviek zákona o účtovníctve 
č. 431/2002 Z. z. v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“). Náš vyššie uvedený názor na účtovnú závierku 
sa nevzťahuje na iné informácie vo výročnej správe.  

V súvislosti s auditom účtovnej závierky sme zodpovední za oboznámenie sa s informáciami uvedenými vo výročnej správe 
a za vyhodnotenie, či tieto informácie nie sú vo významnom nesúlade s účtovnou závierkou alebo našimi poznatkami, ktoré 
sme získali počas auditu účtovnej závierky, alebo sa inak zdajú byť významne nesprávne.  

Posúdili sme, či výročná správa spoločnosti obsahuje informácie, ktorých uvedenie vyžaduje zákon o účtovníctve. 

Podľa nášho názoru, na základe prác vykonaných počas auditu účtovnej závierky: 

- informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej za rok končiaci k 31. júlu 2022 sú v súlade s účtovnou závierkou za 
daný rok,  

- výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve. 



 

 
 
 

 
 
 
 

Okrem toho, na základe našich poznatkov o spoločnosti a jej situácii, ktoré sme získali počas auditu účtovnej závierky, sme 
povinní uviesť, či sme zistili významné nesprávnosti vo výročnej správe, ktorú sme obdržali pred dátumom vydania tejto 
správy audítora. V tejto súvislosti neexistujú zistenia, ktoré by sme mali uviesť. 

Ďalšie oznamovacie povinnosti podľa nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 537/2014 zo 16. apríla 2014 
o osobitných požiadavkách týkajúcich sa štatutárneho auditu subjektov verejného záujmu 

Vymenovanie audítora  

Za štatutárneho audítora sme boli vymenovaní valným zhromaždením spoločnosti dňa 30. septembra 2021. Celkové 
neprerušené obdobie našej zákazky, vrátane predchádzajúcich obnovení zákazky (predĺžení obdobia, na ktoré sme boli 
pôvodne vymenovaní) a našich opätovných vymenovaní za štatutárnych audítorov, predstavuje 13 rokov.  

Konzistentnosť s dodatočnou správou pre výbor pre audit 

Náš názor audítora vyjadrený v tejto správe je konzistentný s dodatočnou správou vypracovanou pre výbor pre audit 
spoločnosti, ktorú sme vydali v ten istý deň, ako je dátum vydania tejto správy. 

Neaudítorské služby 

Spoločnosti sme neposkytovali zakázané neaudítorské služby uvedené v článku 5 ods. 1 nariadenia Európskeho parlamentu 
a Rady (EÚ) č. 537/2014 zo 16. apríla 2014 o osobitných požiadavkách týkajúcich sa štatutárneho auditu subjektov verejného 
záujmu a pri výkone auditu sme zostali nezávislí od spoločnosti. 

Okrem služieb štatutárneho auditu a služieb zverejnených vo výročnej správe alebo v účtovnej závierke sme spoločnosti 
a podnikom, v ktorých má spoločnosť rozhodujúci vplyv, neposkytli žiadne iné služby. 

 

Bratislava 7. septembra 2022 
 
 
 
 
 
Ing. Wolda K. Grant, FCCA 
zodpovedný audítor 
Licencia SKAu č. 921 
 
V mene spoločnosti 
Deloitte Audit s.r.o.  
Licencia SKAu č. 014 
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